
PROCES VERBAL DE CONSEIL D’ECOLE 
 

Ecole : Ecole primaire publique du Marronnier – 52 rue du Centre – 85 150 SAINTE FOY 
 

CONSEIL D’ÉCOLE du 28 mars 2024 
 
 

Personnes présentes :             
Enseignants Délégués de Parents Représentant de la mairie D.D.E.N  I.E.N. Personnes excusées 

 Mme GUERIN 
 Mme CANAC-

NEAU 
 Mme CLOSIER 
 Mme POLLION 
 Mme PERON 
 M.BARRE 
 Mme 

HRUSZOWSKI 
 Mme RANNOU 

 Mme TROUSSARD 
 Mme COURTOIS 
 Mme MERLET 
 Mme MORIN 

 

 M.VERDON, maire de 
Sainte Foy 

 Mme FRANCHETEAU, 
adjointe au maire 

 Mme COTTENCEAU, 
Directrice Générale des 
Services 

 

  M.PARE, 
IEN 

 

 Mme BILIEN, RPE 
 M.VETEAU, RPE 
 Mme SOURICE 

 

 

  

Ordre du jour conclusions Décision - Vote 

 Prévisions 
d’effectifs 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Effectifs actuels 
PS1 

 
PS2 MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

7 17 20 25 20 19 20 16 17 161 
 
Rentrée septembre 2024, prévisions : 

PS1 
 

PS2 MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

2 18 17 21 23 20 19 20 16 156 
L’effectif total d’élèves prévus pour la rentrée est déjà très élevé pour le mois de mars. 
La 7ème classe reste ouverte. 
Avec le nombre important d’élèves, nous observons un manque de place dans l’école. Parfois nous avons 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Organisation 
de la semaine 
scolaire 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Projets 
pédagogiques 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

le RASED, l’infirmière scolaire ou le médecin scolaire, les intervenantes de l’association Lire et Faire Lire et 
une ergothérapeute qui interviennent en même temps sur l’école. 
La mairie évoque l’agrandissement du centre de loisirs en 2025 avec une création de salle de 40 m². 
La mairie évoque aussi un projet à plus long terme : L’acquisition du pâté de maison proche de l’école. La 
mairie vient d’acquérir une maison. 
  
La rénovation du foyer rural est prévue. 
 
Les règles ont-elles changé concernant les enfants hors communes ? La mairie répond que les règles pour 
être scolarisé à l’école publique n’ont pas changé. 
 
Organisation de la semaine scolaire retenue pour la rentrée 2024 (pour 3 ans) : Vote des horaires de 
classe. 
Horaires de classe : Lundi-mardi-jeudi et vendredi 9h-12h et 13h30-16h30 
 
L’équipe enseignante interpelle sur le fait que c’est à la garderie d’appeler les parents lorsqu’il n’y a plus de 
places. 
 
Les modalités d’inscription sont complexes pour les parents (périscolaire du soir et mercredi). 
Il faut trouver une solution pour le périscolaire de dernière minute. 
 
Remplacement ATSEM : Nous ne pouvons pas faire classe sans ATSEM et interpelons sur le fait qu’il est 
indispensable d’avoir une ATSEM remplaçante lors d’une absence même imprévue. 
 
Projets des classes : 

 Concert éducatif pour les élèves du CP au CM2 (concert JMF) le 29 mars + 1 concert JMF pour les 
élèves des classes de CP et de CE1-CE2 en décembre 2023. 

 Participation au prix des Incorruptibles. 
 Bibliothèque municipale : 1 fois par mois. 
 Projet « jouons avec les livres » pour les maternelles, CP et CM2 (organisé par l’agglomération). 

Sélection de livres à lire + vote + rencontre d’un auteur ou spectacle. 
 Cross le 24 novembre 
 Lire et faire lire : tous les mardis + jeudis matins. 3 bénévoles 
 Spectacle multicolore proposé par le conservatoire, financé par l’Agglo pour les élèves de MS-GS 

des 2 classes. 
 Spectacle de Noël financé par la mairie pour tous les élèves de l’école. 
 Défi zéro gaspi CM1-CM2 
 Opération booste ton petit dej 29 janvier CP au CM2 (par une nutritionniste) 
 Intervention messages clairs à partir du CE1 avec équipe ressource (conseillers pédagogiques +  

directeur climat scolaire. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vote à l’unanimité pour la 
semaine scolaire à 4 jours : 
Lundi/mardi/jeudi/vendredi 
9h-12h et 13h30-16h30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Avancement 
projet NEFLE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pour gérer les conflits entre enfants : des améliorations ont été observées  
 Animation vendée eau 15 janvier + mare 9 avril classe de CP 
 Soldat Rose : CM1-CM2 (conseil départemental) 
 Projet musique avec Hélène de la MS au CM2 – rencontre avec une autre école pour les élèves du 

CE1 au CM2 
 Sortie médiathèque + musée mardi matin 26 mars MS-GS 
 Sortie Zoo TPS-PS 
 Visite du collège fin mai CM2 
 Sortie découverte de l’estran 21 mai MS-GS 
 Sortie de fin d’année MS/GS à la ferme pédagogique 
 Sortie 21 juin historial de la Vendée gaulois romains halte aux clichés CE2-CM1-CM2. 
 Concert pour les CM1 et CM2 le 5 mai. 
 Waterfamily : arbres, sols, eau interventions pour les CP, CE1-CE2 et CE2-CM1 + Ateliers au 

Fenestreau (proposition de l’agglomération) 
 EPS : intervenants sportifs en formation tous les lundis après-midis pour 2 classes.  
 Natation pour les CP-CE1, les CE1-CE2 et CE2-CM1. Remerciement aux parents qui ont passé 

l’agrément. 
 Proposition du conservatoire : concert proposé au TPS/PS 

 
Avancée projet NEFLE : 
La cour sera refaite du 22 avril au 7 mai avec un enrobé couleur sable. 
 
Par rapport au devis EDENCOM : il faut prévoir les marquages (à positionner) et l’orientation de la 
structure de jeux. 
 
Des dalles amortissantes seront installées sous la structure de jeux et jusqu’au mur afin d’avoir du sol 
amortissant sous les prises d’escalade. 
 
Réflexion sur l’emplacement des arbres : 

- Quelles essences ? chêne vert, polonia,… 
- privilégier l’ombre 
- déplacer un arbre dans le coin de la classe la plus chaude + retirer l’arbre du centre de la cour 
- 1 m autour des arbres. 

 
Les petits bacs avec des espèces pour l’observation scientifique demanderont beaucoup d’entretien 
(arrosage) et les espèces pourraient être plantées en pleine terre avec mise en place d’une bordure. 
 
La mairie nous informe que tous les autres devis ont été validés : modules/vélos/tableaux/boîte à 
livres/bancs 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 Mise en œuvre 
de la 
sécurisation 
scolaire 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Point sur les 
travaux 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Budget total :  
Reste à charge pour la collectivité : enrobé +dalles amortissantes (45 000 euros). Une dotation de 
46 531.44 € devra être dépensée pour le projet NEFLE. 
 
Proposition des parents : création d’une fresque pour égayer l’école avec l’intervention d’un parent d’élève. 
 
Mise en œuvre de la sécurisation scolaire : installation d’un dispositif d’alarme attentat intrusion 
M.Schaub était venu fin 2020 et avait fait un diagnostic. : 
- Le muret a été rehaussé / Pas le portillon 
- Un dispositif d’ouverture avec caméra (visiophone) est préconisé 
- Problème du signal (attentat / intrusion) – proposition d’un bip entre les enseignants. 
- Afin de fermer rapidement toutes les portes, il faudrait des verrous, des boutons moletés ou des tiges ? 
 
Entre 9h et 9h10 : attention que le portail soit bien fermé (rappel à prévoir). 
Rappeler le respect de la place handicapé. 
 
Les parents trouvent que l’accès à l’école est dangereux : trottoirs étroits/ vitesse rapide des véhicules. 
Que faire ? Marquages au sol ? … 

Travaux et achats effectués :  

 Nouveau frigo 
 Vidéoprojecteur installé dans la nouvelle classe 
 Vidéoprojecteur changé dans la classe de Mme Closier. En attente d’un neuf car celui-ci 

n’est pas performant. 
 Photocopies couleurs au centre de loisirs. 

 
Demandes de travaux et achats : 
Sur le photocopieur de l’école, l’impression sur le format A3 ne fonctionne pas. Le contrat peut donc être 
cassé s’il n’est pas réparable. 
 
M. ALBERT se renseigne pour une classe mobile (14 ordinateurs).  
La mairie veut prévoir un contrat de maintenance avec nettoyage et réinitialisation des ordinateurs tous les 
ans. L’équipe enseignante alerte sur le fait qu’il y aura des logiciels à ne pas supprimer et des licences 
qu’on ne pourra pas réinstaller car nous n’avons pas des licences illimitées avec les manuels que nous 
utilisons. 
La mairie souhaite aussi acquérir 5 nouveaux ordinateurs pour les enseignants. 
 
Cette classe mobile est prévue pour la rentrée de septembre 2024. 
 



 Demande d’un écran pour équiper la classe de Mme Rannou. 
 Fibre - Avoir accès à internet partout dans l’école sans passer par les branchements réseaux afin 

de pouvoir travailler avec e-primo. 
Problème avec l’installateur qui ne reprend pas contact avec la mairie pour venir installer la fibre. 
 L’électricité est à revoir car il y a des problèmes de téléphone et nous ne captons pas bien le 

réseau. 
Le technicien nous a indiqué qu’il y avait un problème du câblage trop ancien (entre la rue et le 
bâtiment). 
 Insonorisation de la classe de Mme Péron : l’acoustique est très mauvaise. Bruit et enfants en 

situation de handicap. La mairie nous indique que c’est prévu dans le budget. 
 Installation de panneaux de liège dans la classe de Mme Péron. La mairie nous indique que c’est 

prévu dans le budget. 
 Changement des portes sous le préau (ouverture et fermeture très complexes) + porte de M.Barré 

+ porte du local  
 Porte du bureau de direction (bureau/préau) qui est une porte intérieure. 
 Prévoir aussi des rideaux pour les portes de la classe de Mme Closier. 
 La fontaine est à remplacer : tige ou détecteur ? 
 Demande de placard et meuble Ikéa dans la classe de Mme Closier, placard dans la classe de 

Mme Canac-Neau et placard dans la classe de Mme Guérin. La mairie demande des plans. 
 Façade de l’école (ancien+nouveau bâtiment) : nettoyage des murs après les travaux de la cour. 
 Sanitaires supplémentaires : la mairie propose d’utiliser ceux du centre de loisirs. 
 Réaménagement du local EPS 
 Budget matériel de sport, jeux de cour. Un devis établi par l’équipe enseignante est proposé à la 

mairie (Décathlon). 
 Demande de tapis dans la salle omnisport. La mairie signale qu’il y a des tapis dans la réserve de 

la salle de sport mais qu’il faut qu’ils les rendent accessibles pour qu’on puisse les utiliser. 
 

 
Question des enseignants concernant le ménage : Les ATSEM ont-elles assez de temps pour faire le 
ménage pendant les vacances ? 
 

 

 


